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Zsebrevágja azt a pecsétes ok­
mányt, melynek első lapján ott 
ragyog az „abszolutórium* s kilép 
az utcára. A júniusi nap ezrivel 
osztja sugarait, nyári szellő enyhe 
fuvallata siklik végig a nyüzsgő 
emberáradaton, a közel akácok 
lombjai közt száz veréb csiripel, 
.sugár, szellő, veréb mind azt 
hajtogatja: tied a világ!

Végig megy a város utcáin, 
feszesre húzva ki magát, tekintete 
ott jár a szomszédos házak ké­
ményein, minden léptén megérzik, 
hogy még a járda kövezetéhez is 
több a jussa ma, mint volt teg­
nap. A járókelőknek barátságos, 
leereszkedő mosolylyal tér " ki, 
méltányolva, hogy szegények még 
csak nem is sejtik, kit felejtettek 
köszönten! ? A kinek a kabátja 
zsebében ott terpeszkedik az a 
bűvös-bájos, átvirrasztott éjszakáIc 
árán kivívott, hideg verejtékkel 
áztatott szezámszerü dokumentum, 
a melyen még a rektor ur olvas­
iunkul aláírása is mintha azt je­
lentené: tied a világ!

De a mint büszkén, önérzetesen 
tova lépdel, a szomszéd utcából 
négylovas hintó jón szemközt. 
Hajtásos kocsis, tarsolyos huszár 
a bakján, az ajtaján ökölnyi cí­
mer: rikítón sárga mezőben fügét

Az antistréber.
(Egy május 11-ikcn el nem mondott tószt.)

Uram, uram, Totovits Kálmán uram, 
lisztolt barátom, úgy is mint a megyei 
főszámok vovőjo, úgy is mint a megyei 
számok i'ővovőjo, szállók az úrhoz !

Sok gyönyörű fel köszöntő hangzott el 
immár, mogörvondoztotvo szivünket, lel­
künket De kifogásolom, hogy csupa nagy 
cinbor nyilatkozott meg, holott szükségét 
éroznők annak, hogy a kis ember is hadd 
mondhassa el a maga mondókáját. S 
minthogy o tőrömben a legkisebb ember 
én vagyok — tán Edust kivéve — hadd 
szálljak ón hozzád!

Gazdasági, társadalmi, politikai életünk 
minden egyes korszakát egy-egy időkö­
zünk int váltakozó jelszó irányította. Több- 
nyíró egy fogalom, melynek jegyében állott. 
Ezeknek a váltakozó jelszavaknak kö­
szönhette annak idején nemzetünk ébre­
dését az évszázados lothargiából, hazánk 
kulturális fejlődését, alkotmánya vissza­
helyezését, gazdasági életünk fellondüló- 
SL>t, a magyar társadalom megszületését.

Összegezve mindazokat a jelszavakat, 
n melyek a vívmányokat rövid fólszázad
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mutató kéz. S a mint elhalad az 
ifjú mellett a büszke, fogat, ar­
cába fröcscsenti az utca sarát. S 
mig égő orcáján a sár megszárad, 
a méltóságteljesen tova gördülő 
hintó kerekei zajából mintha 
csak az hallatszanék ki: az ám 
én holló pocsétakeriilőm, csak­
hogy ezt a világot jó lesz először 
meg is hódítanod. — —

*

S elindult hóditó hadjáratára. 
Ott kezdte szülő vármegyéjének 
egy szerény zugában, mint vagy 
negyven szegény emberlakta fa­
lucska lakosságának szolgája, bí­
rája. A nagy rátörő, eget verő esz­
méket, melyek az emberiséget 
megjavítani, a silány kort épüle­
tesebb irányba terelni, uj korsza­
kot teremteni voltak bivatvák, 
egy borongós őszi estén, levél- 
lmlláskor szerénynél szerényebb 
hajléka — pincéjébe rakta el, 
hátha kicsiráznak ott. S e helyett 
—- nevetség — utvn keresett mó­
dot, miként lehessen a föld sze­
gény népét itt-ott betevő falathoz 
s a betevő falatnál is szüksége­
sebb igazához juttatni.

S megnyerte első csatáját. Vér 
nélkül, mindössze eget verő jo­
ked ve valamelyes megcsappanása, 
no meg néhány megderesedett 
hajszál árán.

Elérkezett valalléra kálváriájá­
nak — bocsánat! hódító hadjára-

! iának második, harmadik állo­
másához is. Akkor is tavasz volt, 
a ragyogó nap akkor is pazarul 
öntötte fényét, világát; a nyári 
szellő enyhe fuvallata akkor is 
végig siklott a nyüzsgő ember- 
áradaton, a mely a vármegye uj 
alispánját jött megválasztani s a 
közel akácok lombjai közt tán 
száznál is több veréb csirepclt.

Káprázhatott a szeme hódító 
barátunknak, az uj alispánnak, a 
mikor a megyeház homlokzatán 
a megye címerét látta meg. Ok­
vetlen kápráznia kellett a szemé­
nek, mert úgy látta, hogy az a 
kar azt a pallost mintha neki 
szegezné, mintha őt szurkálná: 
már most meghódítottad a vilá­
got! már most te járhatsz négy­
lovas hintán s a te hintád kere­
kei fröcscsenthetik a senkiember 
arcába a savat! Tied a világ! 
Örülsz ? — — —

*

Leteszem a lantot, mert a mi 
ezután jön, ahhoz nem — lant kell.

Az uj alispán arra ébredt, hogy 
eddigi működése, fáradozása, buja, 
gondjai az uj hivatallal szerzet­
tekhez úgy viszony lanak, mi kép 
Bukovay Absent ins urnák rendes 
délelőtti karambolpartija a lete­
endő tételes szigorlathoz.

Eljött az az idő, a mikor nem­
csak lankadatlanul dolgoznia, fá­
radnia kellett, nemcsak részre-

alatt elősegítették, az önérzet fogalmát 
nyerjük.

Önérzet, nemes ambíció hatotta át a 
magyar haza, a magyar társadalom ré­
tegeit.

És most, tisztelt uraim, bocsánatot kell 
kérnem azért, hogy elhagyom történelmi 
múltúnk apológiáját, s miként Apollos 
csizmadiái, gáncsot korosok és találok 
ebben a múltból a jelenbe átvett, do saj­
nos fényéből kikopott jelszóban.

Nomos ambíció vezette az embereket 
odáig, hogy gazdaságilag tehetősebb álla­
potot, társadalmilag egyéniségüket és 
műveltségüket jobban megillető pozíciót, 
s a politikai életben képzettségükhöz mért 
szerepet iparkodtak maguknak biztosítani. 
Jogosult és méltányos térfoglalás az egész 
vonalon, moly a nemes önérzet, az ambí­
ció jegyében állott.

Ámdo — már nőm önérzet az, moly a 
legújabb kor embereit arra ösztökéli, 
hogy gazdasági helyzetüket bármely esz­
közzel javítsák, a társadalmi életben oda 
hassanak, hogy pozíciójuk a valónál fé­
nyesebbnek lássók, a politikában pedig 
soha az igazságnak, mindenkor csak gyarló 
érdekeknek, emberi hiúságoknak doferálja-

mik. Kevés szóval: nem jobbnak, hanem 
többnek, s ezt som lenni, hanem csuk 
látszani.

Ezt a mozgalmat, ezt a korszakot bi­
zony egy csúnyább, idegenből átvett fo­
galom jelképezi: a stréborség fogalma

A stróberség fogalmának magyaráza­
tára, úgy hiszem, felesleges kitorjeszkod- 
nom. Ismerik ennek egész klaviatúráját. 
Kezdve a holttesteken keresztül gázoló 
akarnak on, a glaszókeztyüs örökkön mo­
solygó diplomatáig. . .

Ha már minden hasonlat többó-kevósbbó 
sántikál, mennyire sánta volna az 
olyan, a mely ogy férfiút egy oázishoz 
akarna hasonlítani. S mégis arra kórom 
önöket, tisztult uraim, a fehér asztalra s a 
szántói viz okozta abnormalisabb lelkiál­
lapotra való tekintettől engedjék meg ne­
kem ezt a hasonlatot. Hadd szóljak egy 
olyan férfiúról, ki a stréborség szennyes 
hullámaitól csapdosott embertársai közül 
úgy válik ki s puritán jellemével oly üdítő 
érzést fakaszt szivünkben, lelkűnkben, 
mint sivatagban a pázsitos oázis.

Egy ilyen antistréberco óhajtom poha­
ram .emelni.

Az illető főszolgabíró. Az Ipolysági já-
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hajluilanul mérnie az igazságot, 
nemcsak az emberi gyarlónál 
gyarlóbb hiúságokat elnéznie, az 
ellene lépten-nyomon vétkezőknek 
megbocsátania, nemcsak az „akur- 
nokok“ végtelen seregének eleget 
tennie s e mellett a való érdeme­
ket kellően méltányolnia, de vé­
dekeznie kellett Guleotto ezerfeju 
szörnyetegének tű- és lándzsa- 
szúrásai ellen, arca véres verejte- 
kével bizonyítgatnia, hogy a köz­
jóért táradt eddig s ezért farad 
tovább is, s hogy eddig meg csak 
egy ezüst kanalat sem sajátított 
el jogtalanul. —

*

Elérkeztem — egy huszonöt 
esztendős kristálytiszta múlt hu 
krónikása — történetem apothe- 
ozisához. Ennek leírásához mar 
sem költői lendületre, sem merész 
fantáziára szükség nincs. Mind­
össze kis emlékező tehetségre.

Ünnepet ült nemrég a várme­
gye közönsége.

Alispánjának huszonötesztendős 
jubileumát ülte.

Ott volt a diszebéden a várme­
gye főispánja is. Az a főispán, 
kinek nevét még csak l - hó­
nappal ezelőtt összeráncolt hom­
lokkal ejtette ki a vármegye ap­
raja-nagyja, s a kit ugyanezek 
— éppen e diszebéden, beszede 
elhangozlával — nagyon, de na­
gyon szerettek volna őszinte, szív­
ből fakadt) lelkesedéssel, s e lel­
kesedés kölcsönözte erővel kapni 
vállaikra s hordozni körül.

Emigy szólt ez a mi főispánunk, 
a könybelábbadt szemmel mel­
lette illő alispánhoz:

„Ne rejtsd el, ne titkold, ne 
szegyeid könnyeid. Ezeket a köny- 
nyékét közönséged megnyilatkozó 
ragaszkodása, szeretető sajtolta ki 
szemedből. — —“

Ne féltsd a jövőt, alispánunk! 
Hisz’ meghódítottad! Ha nem is 
a világot, ezt a semmitmondó 
prekär fogalmat, de a mi enne! 
kevesebb bárjával több: az em­
bereket, közönségedet hódítottad 
meg huszonöt esztendő alatt.

Ä hétről.

rás főszolgabírója. Marok Károlyrmk hív­
ják. Ma ünnepli megválasztatásának hu­
szonötödik évfordulóját.

A jövő század biografusa emigy fog 
róla megemlékezni: tisztako/.ü, lelkiisme­
retes, ügyes ember volt. Jövedelmeiből 
ugyan még csak sarokházat sem épített, 
de legalább nem is akadt a vármegyében 
ember -- talán éppen ezért — a ki no 
szerette, becsülte volna. A mi pedig hi­
vatalos működését illeti, elengedő ennek 
jellemzésére az a tény, hogy nincs a 
vármegyének olyan tisztviselője, a kit. 
büszkévé nem tenne a vele való összo- 
hasoiilítás.

S a mi a fő: soh’ som iparkodott jobb­
nak, többnek látszani, mint a milyennek, 
mennyinek lennie az Úristen megengedte. 
A tis/.lujitásoknt nyugodt lélekkel várta 
mindig, s egy egy nálánál magasabb langu 
tisztviselő társának hirtelen támadt nát­
hája vagy láza nem keltett keblében áb­
rándokat, reményeket . . .

Ezt az nntistróbert, Marok Károlyt, él­
tesse az Úristen sokál — — —

3$6 -T-n.

Köt jnhiMns.
(Cmbor László <'-s Marok Iti'ii-oly)

Honfinak lenni tisztesség, Hontért dol­
gozni dicsőség.

E jelentős szavakkal üdvözölte Czobor 
László vármegyénk alispánja Lits (x\ ula 
főispánt bevonulásakor, e jelentős sza­
vak tömör, szép igazságát dokumentálta 
vármegyénk közönségé e hó 11-en, mi­
dőn két érdemes tisztviselőjét ünne­
pelte, szeretető, becsülése sz pentán 
megnyilatkozásaival el halmozta. Erez­
hette mindekét ünnepelt, hogy honfinak 
lenni tisztesség, Hontért dolgozni di­
csőség.

Életrajzi adatokat mm adunk száraz 
összeállításban. Összegezzük a lefolyt 
ünnep szép mozzanatait, adjuk a szó­
nokok beszédeit, ezekben tükröződik le 
Czobor László alispán és March Károly 
főszolgabíró szeplőtelen férfi karaktere, 
tisztviselői hasznos működésűk, köz­
szolgálati kiválóságuk, tízekben dombo­
rodik ki vonzó egyéniségük kedves 
reliefje.

Az ünnep lefolyásáról alabbi krónika 
szól.

Czobor László.
Délelőtt 11 órakor elsőben a tisztikar 

üdvözlését fogadta az alispán, kihoz Forster 
Frigyes főjegyző a következő beszedet 
intézte :

Nagyságos Alispán l r!
Tisztelt barátunk !

Megjelentünk elölted, hogy vármegyei 
tisztviselővé történt megválasztásod mai 
napra eső 25-ik évfordulója alkalmából üd­
vözöljünk, örömünknek s irány tadó érzelme­
inknek kifejezést adjunk.

Ha visszatekintek hivatalos pályád ne­
gyedszázados évsovára, méltán u híven te1- 
jesitett kötelesség — s ebből eredőieg — a 
megelégedés érzete tölthet el

Mint szolgálón') — pályádat kezdve — s 
később mint főszolgabíró, mintaképe- s úgy 
szólván a tökély szomélyesitője voltál egy 
— hivatását magasabb erkölcsi szempontból 
felfogó — járási tisztviselőnek. Ez nem hiú 
dicsőítés, hanem agy általunk, — kik azon 
időben már szolgáltunk — mint általánosan 
elismert tény.

Járásod lakosságának apja, vezetője, ta­
nácsadója, s ha kellett szigorú, de igazságos 
bírája voltál. A nép szeretetót, tiszteletét és 
bizalmát bírtad, egy szavaddal, egy intésed­
del bárhová vezethetted, bizalommal kö- 

I vetett.
Ennél nagyobb és szebb eredményt tiszt­

viselő nem mutathat fel. Önérzettel és meg­
elégedéssel tekinthetsz tehát vissza, hivata­
los pályád ezen szakára.

Midőn ezen állásodtól megválva, közóhaj 
folytán a vármegye főjegyzőjévé lettél, — 
még pedig nehéz körülmények között, hogy 
ezen uj .-Másodban miként teljesítetted köte­

lességedet, és tehetségedet miként érvénye­
sítetted ? — arról a közelismerésen kívül, 
tanúskodnak közgyűlési jegyzőkönyveink, 
me'vekben foglalt nagyobb szabású tartu- 
lomdus dolgozataid, állandó becsünk fognak 
maradni.

Megelégedéssel tekinthetsz vissza teliét 
pályád ezen szakára is.

Midőn a tőjegyzői állásból csakhamar a 
vármegye első ti ztviselőjóvó választattál, s 
a vármegye kormányzata Kezeidbe tétetett 
le, működésedet ugyan azon nemes törekvés 
és jól átgondolt eszmék következetes keresz­
tülvitele jellemzi, a mely tulajdonságaidról, 
hivatalos pályád minden eddigi szakai ta­
núskodnak.

Hogy törekvéseid, fáradozásaid méltatásra 
találtak, annak bizonyságát szolgáltatja a 
közelismerés s legmagasabb helyről történt 
kitüntetésed.

Ámde ezen erkölcsi jutalomhoz újabb idő­
ben. az üröm pohara is járult. Küzdelem és 
szenvedés jutott önhibádon kívül osztályré­
szedül, mely pályádat tövisessé, s az elvi- 
selhetetlensógig nehézzé tette.

De Téged ezen küzdelmek megtörni nem 
bírtak, s még csak ellenféllé képességedet 
és szellemi rugókonyságodat se tudtak im-g- 
bénitani.

Az ilyen tüzpróbát kiállt lelki erő oly 
ritka tulajdon, melylyel, hasonló körülmények 
között, kevesen dicsekedhetnének, s melyért 
az elismerés méltán megillet.

Hivatalos pályafutásodnak tehát ezen leg­
utóbbi szakára is, ha nem a többihez ha­
sonló teljes megelégedéssel, de emelt fővel 
s a híven teljesített kötelesség tudatával te­
kinthetsz, s ezen megnyugtató érzés, vala- 
mint a közelismerés és tiszttarsaid szerető t e 
szolgáljanak erkölcsi elégtételül az elszenvo- 

! Jött méltatlan támadásokért.
De van még egy más,

kább tulajdonságod 
selők ismerhetünk, es ez */ 
nehéz küzdelmeid közöl;, a szenvedett mél­
tatlanságok á:tal bármennyire telháborod.itt 
kedélyállapotban, soha az izgatottság szülte 
ingerültség érdességével, hanem mindenkor 
előzékeny hangon érmtkez.vl votiinx.

Ezen ritka lelki erőről tanúskodó viselke­
désedéit becsülésünket, s irány útikban tanú­
sított szívjó-ágodért igaz szeretőiünket, bírod.

És most fogadd a mai nap emlőkének 
maradandó jeléül, ezen szerény emléktárgyat, 
melyről, valahányszor rája tekintesz — jus­
son mindég eszedbe, hogy azok, kiknek kép­
mását magában foglalja. Neked, vezéreljen 
a sors bárhová, és bármily körülmények 
közé, — mindenkor üdvöt es boldogságot 

1 kívánnak.
Az Isten éltessen!
Forster Frigyes főjegyző beszéde 

közben átnyújtotta n tisztikai' omlekdisz- 
albumát az ünnepeknek.

Czobor László n szép beszédre meg 
hatva válaszolt. Szavaimat ellojtju az 
érzés — mondotta, mit szivemben érzek, 
azért csak röviden válaszolok az okos és 
szívből fakadó szavakra. Közszolgálatom 
bél csak két momentumot omolok ki. Az 
egyik kedves és ez azon idő. melyet lő 
szolgabiró koromban közszeretettől kör­
nyezve töltöttem el és melyre hMavd 
gondolok vissza. A másik keserű meg­
próbáltatások ideje, mely alatt sokai 
szenvedtem veletek együtt, mihoz erőt 
merítettem önfeláldozó bnrátsugiokbol. 
minők jelentékeny része van abban. In u> 
a nehéz viszonyokon korosztülvorgődiíiuk

az előbbinél is rit- 
melyut esik mi, tisztvi- 

ez a/ : hóm bármii "
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Ha lezárom működésem könyvét, bele i 
fogom írni barátságtokni, és tevékeny­
ségieket, mikro most átnyújtott emlék­
könyvetek fog emlékeztetni. Családom 
hálás szivébe o könyvvel emléket épitet- i 
telek, mert. gyermekeim, ha bele fognak 
tekinteni, azt fogják mondani: özek a jó 
emberek voltak azok, akik a mi apánkat 
megbecsülték. Én pedig hálás szivembe 
zárom képeiteket, kik részesei vagytok 
sorsomnak. Ha a gondviselés továbbra is 
rám mérte, hogy a vármegye közügyéit 
vezessem, erre az időre is támogassatok 
igaz barátságtokkal, és most kívánom, 
hogy benneteket az úristen jó egészség­
ben a vármegye javára még sokáig meg­
tartson.

A tisztikar lelkesen megéljenezte sze­
retett hivatalfőjót, mire a többi üdvözlő 
küldöttségek következtek következő sor­
rendben :

I. Kir. törvényszék kir. jbíróság, kir. 
ügyészség Helmbacher Nándor kir. tör­
vényszéki elnök vezetése alatt,

2 Kir. pénzügyigazgatóság Halvax Má- j 
tyás pénzügyi tanácsos igazgató veze­
tése alatt.

3. Korpona város küldöttsége Plachy 
Gyula polgármester vezetése alatt

4. Ipolyság küldöttsége Berkét István 
vezetése alatt.

5. Bút küldöttsége Stibló Ágoston plé­
bános vezetése alatt.

6. Bakabánya küldöttsége Fendt Vil­
mos jegyző vezetése alatt.

7. Kir. ál lám építészeti hivatal Huszár 
József műszaki tanácsos vezetése alatt.

8. Csendörség Schönherr Károly m. kir. ; 
csendörhadnagy vezetése alatt.

9. Jegyzők Hollady Nándor vezetése alatt.
10. Ipartársulat Bolner Pál vezetése alatt.
II. A polgári leányiskola tantestülete 

Fleischhakker Laura igazgató vezetése 
alatt.

A m. kir. államépitészoti hivatal tiszt­
viselői külön emlékalbumot adott, a vái- 
megyei Jegyzők pedig egy igen értékes, 
díszes mivü ez üstté nta tartóval és arany 
tollal lepték meg. A leányiskola tantes­
tülete pedig egy igen szép nemzetiszinü 
szalagos virág csokorral kedveskedtek.

Marek Károly.
Marek Károly a központi járás derék 

népszerű főszolgabirája is, ki szintén o 
napon ülte meg hasznos közszolgálatának 
25-ik évfordulóját, szintén meleg ovációk 
tárgya volt.

Nála tisztelgett a központi járási szol­
ga bírói hivatal fogalmazó és segédsze­
mélyzete Kovács Sebostóny Gyula szolga- 
biró, Ipolyság város képviselőtestülete 
Herczeg Vince, a járási Jegyzői kar Masza- 
rovics György demóndi jegyző, az idegen 
járások jegyzői kara Bory Tivadar szoko- 
lyai jegyző vezetése alatti

A járási jegyzői kar egy szép mivii ér­
tékes szivartárcával lepte meg szeretett 
hivatalfőjót.

Üdvözlő küldöttségként vonult föl hozzá 
a vármegye tisztikara is, melynek nevé­
ben Nyárv Alfonz báró egy díszes omlók 
albumot nyújtott át következő szavak 
kíséretében :

Kedves Barátunk!
Ma van 25 esztendeje annak, hogy a megye kö­

zönségének bizalma tisztviselői sorába cmcit.
Ha valaki, úgy te bizonyára ellensége vng> 

minden nagyképűsködésnek, hangzatos frázisnak.
Erre tekintettel midőn e csekélységnek emlé­

kül elfogadására kérlek, hozzá sem fogok 25 esz-
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tendus tisztviselői pályád alatt szerzett érdemeid 
méltatásához.

He azt, bármennyire meg akarlak kimúlni az 
‘ben sablonos szónoklatok fáradalmaitól, már el 
nem mulaszthatom hogy egy olyan érdemedet 
meg no említsen, mely mai nap ritkaság számba 
megy.

25 esztendőn keresztül meg tudtad nyerni, s a 
mi fő meg tudtad őrizni tisztviselő társaid bizal­
mát és őszinte ragaszkodását.

Ez a bizalom ez a ragaszkodás, valamennyiünk 
igaz őszinte szeretető kísérjen utaidon tovább 
is; a mely kívánságainkhoz még csak azt csatol­
juk, hogy az úristen téged kedves családod s va­
lamennyiünk örömére sokáig éltessen.

Marek Károly szives szavukkal vála­
szolt Nőm várt, nem remélt, szokatlan 
dolog — mondotta ■— hogy szerény 25 
éves munkásságomért ily fényesen kitün­
tettek. A köztisztviselő legszebb jutalma, 
ha hivatali kötelességeit híven teljesíti, és 
o mellett tisztviselőtársai elismerését, bi­
zalmát és szeretőiét megszerzi. Hogy 
utóbbit megnyerte, azt szerénytelenség 
nélkül mondhatja, és erre büszkének érzi 
magát, kérte tisztviselőtársait, hogy tart­
sák meg továbbra is barátságukban.

Ugyancsak felkeresték a jubilánst a kir. 
törvényszék, kir. (bíróság, kir. ügyészség, 
kir. pénzügy igazgatóság tagjai, és baráti 
szívvel osztoztak vele a nap örömében.

A bankett.
Nemcsak az úgynevezett hivatalos világ, 

de vármegyénk társadalmának legszélesebb 
rétegei vettek részt a jubiláris ünnepségben. 
Meglátszott ez a banketten, melyen a kö­
zönség a szó szoros értelmében egymás há- ! 
tán tolongott. A BaueCéle vendéglő aligha 
látott, és aligha fog látni egyhamar oly üli- | 
neplő közönséget, mely az összes rondclke- 

i zésre bocsátható helyiségekben rajzott, Da- 
! gailt az ember szive erre az impozáns lát­

ványra. nem is szólva azokról a szép túsz- 
tokról. a melyekből egy csomóban ennyi 
szépet, lelkeset ember még alig hallott.

Az ételsor a következő volt:
Barna leves.

Fogas tartármártással.
Nyárson sült,

Angol roszbüf körözve.
Rántott bárány,

Rántott csirke salátával és kompóttal.
Almás- és krém-lepény.

Mokka.
Fehér és schiller-borok.

Sámlii Kellő.
A harmadik fogásnál Sághi Benő ügy­

véd állott föl szólásra, lelkesítő közvet­
lenséggel mondva körülbelül a kövotko- 
zőkot:

Sok felköszöntőt mondottam életemben, 
de egyik se volt oly erős összhangban 
meggyőződésemmel, mint a mai, mikor 

1 egy 25 évig becsületben loljositott köz- 
I szolgálatot ünnepiünk. Korszakot képez 

ez a 25 esztendő, moly közpályán oda­
adással eltöltve, erős idogzotü onorzsiát is 
érint. IIü tükre annak a férfinak, kinek, 
ha becsületes múltja könyvében lapozunk,

\ ritka tulajdonokat találunk.
25 óv előtt egy szegény, idegen ajkú 

járás gondozását bízták rá és ő nem a 
törvény rideg szavai szerint, hanem pat­
riarkális eljárással, melyben az igazság- 
érzet a szívvel párosult, intézte a járás 

! Sorsát. ítéletét átszűrte nemes szivén, s a 
büntetett nem haraggal fordult el, hanem 
fölismerésére jutott jogtalan cselekvésének. 
Járása mostoha anyagi viszonyok közt 
lóvén, keresetforrás után látott, mogkod- 
voltotto a néppel a gyümőlcsfatenyósztóst, 
kopár vidékek oázisokká váltak, sok sze­
gény család biztos jövedelmi forráshoz 
jutott. E mellett ebbe az idegen ajkú Iá­

it

kosságba hazafiságot ontott, moly minden 
törekvés dacára máig som ingott meg.

A közönség egyhangú bizalmi paran­
csára a vármegye főjegyzője lett, és a 
közönség legkiválóbb főjegyzői közé so­
rozta. Az alispáni székbe gazdag múlt 
tapasztalatait, széles munkakedvót, páro­
sulva a szivjósággal vitte Székvárosunk 
törekvéseit gondozta, de nem folodkozott 
meg régi járásáról sem, melynek gyanú­
sításoknak is kitéve, vasutat épített, ösz- 
szokötvo azt az elhagyott megyerószt a 
világgal.

Ezeket találjuk mi o szép, nomos múlt 
könyvében . . . Es most hozzád fordulok 
ünnepelt férfin, kinek a rózsák közt a 
tövisből is bőven kijutott. Gúny, rágalom 
sebeket ejtettek rnjtad, ón ezeket nem 
gyógyítani akarom, hanem nézz körül vé­
gig, itt látod a megye szino-javát, társa­
dalmi, felekezeti külömbsóg nélkül. Veled 
érzünk, mi neked fáj, mi neked örömet 
okoz, az nekünk is fáj, nekünk is örö­
münk. Összeforrtunk veled, vedd szívesen 
tőtünk azt, a mit kiváltságos férfiaknak 
adhatunk, a közbecsülós, szeretet, nyílt 
bizalom kifejezését, maradj szeretett ba­
rátunk, tisztelt alispánunk, mi pedig kí­
vánjuk, hogy az úristen hazánk, várme­
gyénk, székvárosunk és családod javára 
igen soká éltessen 1

Percekig tartó éljenzés és taps után jutott 
szóhoz Wilczek Frigyes gróf dr, ki a má­
sik ünnepekre Marék Károlyra ürített po­
harat tartalmas tósztban.

Konkoly TU. Sándor.

Az ólénk lelkesedés lecsillapulta után 
Konkoly Th. Sándor orsz. képviselő mon­
dott köszöntőt a főispánra :

Nemrég nyíltan, bátran, az ország szive 
előtt hangoztattam, hogy a vármegye tisz­
tikara iránt az elhangzott vádak dacára 
nem csökkent a bizalom, de fokozódott.
A mai nap egy szop elégtétel nekem, 
moly az összotartozandóságot oly ólónkon 
tanúsítja, a minő rég nem volt. Ha ez 
nem május 11-ón hanem március 11-ón 
történik, a fővárosi lapok bizonyára úgy 
regisztrálták volna, hogy ez mind hivata­
los megrendelésre történt. Midőn a mi 
igen tisztelt, és ma már igazán mondhat­
juk igen szeretett főispánunk közibónk 
jött, azt mondotta, hogy örömünkban úgy, 
mint bánatunkban részt vonni óhajt. A 
mai első alkalommal neki az örömből jut 
ki, vegye ki abból részét oly szívvel mint 
mi, bubán sohase legyen része, de ha 

1 mégis lenne, az által, hogy valaki a tisz­
tikart bántaná, emlékezzék Ígéretére, hogy 
jogos ok nélkül bántani hagyni nem 
fogja. Őszinte szívből, éltetem mint honti 
vérünket a főispánt. Sliblá Agoslon.

A lelkes tapsra ragadott közönség sokáig 
tüntetett a főispán mellett, mire Stibló 
Ágoston háti plébános tósztja következett.

Mint pap üdvözlöm szeretett alispánun­
kat — mondotta többi közt — kinek sebei 
egyikót épp pap keze ütötte, mely behegedni 
nem fog. Papi ajkakról elhangzott szavaim 
talán vigasztalást fognak nyújtani. Alispá­
nunkra mint a munka emberére ürítem po­
haramat, azzal a kívánsággal hogy az a ba­
ráti viszony, mely az alispán és papságunk • 
legnagyobb része közt fiinál], többé sohase 

' legyen megzavarva.
<'z«ibor l.iís/.Fó

Pohárköszöntőjóbon Horváth Miklós kir. 
tanácsost aposztrofálta.

Édes bátyám — mondotta — te rád 
; hivatkozom, a ki illetékes vagy a múl-



* .< t

It S'*
Ilk*.

v.;

,v>:

f**'

;«*• w. 
K'v*

I.V-'*

i. I
‘

I, %
r,# %>j31KMI ■"■}•;

I'M

ill HII

D . ;

ilil:

Ü <1

I -I: I I»
-"'i

S'i

Í3 *

1

H 0 N T I lapuk május 16.

lakról beszólni. Mint kis gyerek bámulta­
lak benneteket, akik mint daliás ifjak 
négyes fogatokon szolgáltátok a megyét. 
Azóta elmúlt az a módi, el a mód is, az 
urak helyét a munkások töltötték be, jöt- 
tünt mi, 4 ló nélkül, de munkás 2 kézzel. 
Én a megye elhagyott része rokonszenvé- 
nek szárnyain nőttem föl a közönség első 
szolgájává. Mint mikor a vándor a hog.y 
tetején fáradtan körültekint, úgy nézem 
ón is, hogy a közönség tulkogyes vo t, 
mértéken túl megbecsült ongomet is, Ma­
rek Károly ünnepelt társamat is, a ki 
szintén a munka embere volt. Mindket­
tőnk nevében köszönöm a közönség kegy- 
nyilvánulását, kívánva, hogy az úristen 
Hontvármogyo közönségét sokáig éltesse.

Fiiyl Zultitii.

Tetszés kisérte Fáyl Zoltán következő 
verses dikcioját:
Többen felköszönték már az ünnepeltet,
De mind csak prózában, a nem hallottunk verset,, 
E hiányt pótlandó, emelem fel szavam,
S rigmusokban szólva, ürítem poharam!
Előttem nem sokat ér a kötött beszéd,
Nagyon kifárasztja az, az ember eszét,,
Mely úgyis eleget igénybe van véve,
No nem mindenkinél, egyeseket értve.
Hogy csak jót kívánok alispán ur neked,
És együttéreztem mindenkoron veled,
De nem csak én magam, hanem sokan mások,
S’ azt hiszem mindnyájan, kiket itten latok,
Annak több oka van, első' szivjóságod,
Megnyerő modorod, szives barátságod,
És mivel megnyerted az egész világot, 
Munkaszereteted ős az igazságod.
Sajnos, ellenséged az is akad elég,
A sas röpülését irigyli a veréb,
És mivel nem tud úgy röpülni a kába,
Amannak dolgait fennen kritizálja.
Egy legyen vigaszod, a kitűzött cél szent,
Ezt el kell ismerni úgy itt lent, mint ott fent , 
Munka és igazság, meg emberszeretet,
Ez rosszra sohasem, de csak jóra vezet.
Legyen veled mindig az égnék áldása,
Működjél még soká a haza javára,
Szeress úgy, arnikőp mi téged szeretünk,
S legyél még sokáig mintaképünk nekünk!

Fölüli János.
A következő szónok Foltul Janos volt. 
Azoknak, kik a közpályán fáradnak 

mondotta — legszebb jutalma az elismerés 
mellett az öntudat. Nem a konvencionális 
udvariasság, hanem a szeretet kosztét, mi­
kor az alispán és Marek Karoly családjára 
ürítem poharamat.

Kádár Kálmán
Kádár Kálmán pohár köszön tőjében vázolta 

azt a szeretetteljes ragaszkodást, melylyel 
Horváth Béla volt főispánt a vármegye kö­
zönsége Esztergomba elkísérte és melylyel 
őt Esztergomban fogadták. Horváth Béla egy 
esztergomi szónoka, az ő elvtársa Reviczky 
Károly egy adomáját mondja el. A hajós 
kapitány egy kedves billikomat a tengerbe 
ejtette a legügyesebb matróz, a ki tudja, 
hogy ezért halál vár reá. Kérdi a kapitányt, 
hogy elveszett-e az, amiről tudjuk, hogy hol 
van ? Nem, volt a felelet. Nos a bilikom a 
tengerben van. — A közvetlenség hatása 
alatt állott a kapitány. Ezt a közvetlenséget 
keressék mindig a közelet terűn működő fe­
lek. Ő politikai ellenfele az alispánnak, do 
azt tartja, hogy elvi magaslaton álló politi­
kai ellenfelek társadalmi viszonyok közt ba­
ráti érintkezésben éljenek. Mint politikai 
ellenfél az elismerés koszorúját leteszi és 
szívből, őszinte szeretettel élteti az alispánt.

A nUnpáii boezétle

hits Gyula főispán átaláuos figyelem 
közt kelt föl szólásra.

Visszaemlékezem a régi vármegyére,

— mondotta, — mikor az emberek 
„obile oíficiumból, a família becsületé­
ért szolgáltak, és az uzus szerint min­
den vármegyének született alispánja, 
született tisztviselői voltak. Furcsa volt 
az igazságszolgáltatás, de az akkori 
viszonyoknak, mert az igazság érvényre 
jutott, megfelelt a/, olyan Ítélet is, hogy 
Nagy János 25 pálcaütésre ítéltetik. 
Indokok: mert megérdemelte. A
világ kereke azóta nagyot lódult, az 
újabb vívmányok a vármegyei életet 
alapjában megváltoztatták.

Jól mondta az alispán, hogy azelőtt 
4 lóval, most 2 kézzel működnek a 
tisztviselők. De az a baj, hogy akkor 
a 4 lónak több becsülete volt, mint 
ma a 2 kéznek.

A közpályán működő embernek jus­
son mindig eszébe, hogy be kell érni 
azzal, ha az emberek azt tartják róla, 
hogy kötelességét teljesítette. Elisme­
rést várni nem lehet, az pedig, a lu 
a ki munkájáért bálára számit — naiv 
ember. De kellemetlenségek, bajok és 
raegtámadtatásokkal szemben sem sza­
bad tulérzékenynek lenni, vele jár az 
a közszolgálat természetével, hogy a 
kritikára mindenkinek joga van, a tá­
madásra pedig mindenki jogosultnak 
tartja magát* De a természetrajz, tanai­
ból tudjuk, hogy a fullánk nem mindig 
annak árt, kibe az bocsájtátik, a meg­
figyelés pedig arra tanít, hogy a dara­
zsak is mindig a legizesebb gyümölcsöt 
kezdik ki. Támadásokkal szemben a 
legmegnyugtatóbb elégtétel a kötelesség 
teljesítésének öntudata.

Kedves alispánom, az imént a köny- 
nyeidet láttam. Ne legyenek azok 
könnyek, gyöngyök, gyémántcsöppek 
voltak azok, melyeket a közönség von­
zalma, szeretető csöppentett ki. Ez 
koporsódig a kincsed lesz. Közönsége­
det köszöntőm fel. Eddig nem tudtam 
fogyatkozásaidról, érdemeidről, most itt 
áll előttem a tapasztalat, melytől át 
vagyok hatva. Tudom, hogy köztiszte­
letben álló tisztviselője vagy a várme­
gyének, a kit szeretnek is. Hozzájáru­
lok az érzelmekhez, nagyrabecsülöm 
őket, tudom azok értékét, ha életed­
ben nem lesz semmi egyéb, de ez 
megmarad. Az isten éltessen!

Szónoki ihlet tette bensőkké azokat 
a nagyhatású szavakat, melyeket a kö­
zönség éljen és tapsvihara kisert. iga­
zán hatásos és szép jelenet volt.

KrlUIk Adolf.
Králik Adolf mérnök a gördülékeny szavú 

tósztozó következett most. Abból az ötlet­
ből indult ki, hogy ezelőtt a 4 lovat azért 
becsülték többre, mint ma a 2 kezet, mert 
az utakat rosszaságuk miatt csak 4 lovon 
lehetett végigjárni. A korponai járásban 
most oly jók az utak, hogy idegen várme- 
gycbcliek is dicsérték, a járás kulturális vi­
szonyainak eme jobbrafordulta is az alispán 
érdeme.

Még Cziglan János mondott tésztát az 
alispánra. Azután már a lelkes jókedv zaja 
nyelte el, a szólni kívánók hangját. A szá­
raz fa vette át birodalmát, és a közönség 
énekelte :

Az alispán kalapomra rózsái tett . . .

Üdvözlő táviratok és levelek.
Czobor László alispán a jubileumra követ­

kező távirati és levélbeli üdvözléseket kapta :

Engedje, hogy a 14 éves együttműködés 
emlékének felélénkülése s a váltakozó viszo­
nyok tüzpróbáját kiállott baráti kötelék élénk 
behatása alatt a közpályán szerzett kiváló 
érdemeinek őszinte méltatása mellett a ne­
gyedszázados évforduló alkalmából Szerencset, 
üdvöt s zavartalan elégültséget kívánjak 
hátralevő élete hosszú tartamára.

Majthtnyi báró.
Hontvármegye közönsége által az igaz ér­

demnek rendezett mai ünnepélyen szívből 
üdvözölnek téged és kedves családodat

Horváth Jieláék.
Hontvármegyéhez, melynek hasznos és 

eredményekben gazdag negyedszázados mű­
ködésedet, életednek 25 évét szentelted, ez 
ős bánya várost a rég múltban gyökerező 
viszony fűzi és igy mi, a kik a múlt iránt 
mindig kegyelettel viseltetünk, élénk figye­
lemmel kisérjük a jó szomszéd közéletének 
folyását, érdeklődésünknek állandóan tárgya 
a megyét vezérlő férfiak, kartársaink egyé­
nisége, törekvése is.

Kétszeresen érdekel bennünket a Te egyé­
niséged és működésed Kedves Barátom, a 
kit közpályára lépésed első pillanatától is­
merünk s a ki ez első lépést a mi városunk­
ban tetted meg.

Ismerünk s ez elég arra. hogy becsüljünk 
és szeressünk, mert nemes volt a le ifjúi 
heved, az maradtál férfi korodban is, min­
dig kötelességtudónak bizonyultál s haza­
szeretetedet. pályád, megyéd közjava iránti 
lelkesedésedet soha pillanatig sem láttuk 
lohadni, igaz magyar, lelkiismeretes köztiszt­
viselő vagy, s nem nélkülözöd azt az áldott 
tulajdonságot sem. a mi nőikül a magya. 
tisztviselő nem felelhet, meg teljesen hiva­
tásának : a társadalmi érdekeket is lel ka­
roltad, ápoltad. / 111

Azon szerencsések közé tartozol, kiknek 
megadatik az elismerés, igaz érdemeiért. — 
Neked is készséggel nyújt habért megyéd 
hálás közönsége, kar és kortársaid, némi 
jutalmául negyedszázados tevékenységednek.

Ez ünnepen fogadd tőlünk, e város tiszti­
karának tagjaitól őszinte örömünk nyilvání­
tását azon hü kivánatunkkaj egyetemben: 
adja az ég. hogy ez elismerést szerető csa­
ládod, barátaid és hálás közönséged körében 
még sok éven át zavartalanul élvezhesd 
mindnyájuk javára, örömére, melynek mi is 
részesei kívánunk lenni, mint régi jó isme­
rőseid, tisztelőid.

Melegen üdvözlünk mint annyiak ünne­
peidét s hasonlóan üdvözöljük nemes vár­
megyéd közönségét is, mely elismerésének 
megadásával nem fukarkodik az igaz ér­
demmel szemben. Igaz híveid

Szituval József
kir. tanácsos, polgármester.

Rögös és tövises pályád huszonöt évének 
mai betöltéséhez fogadd szerencsekivánatain- 
kat, szivünkből óhajtjuk, hogy e mai napon 
túl életed útja virágok között haladjon s há­
nyat lépsz rajta, annyi örömben legyen részed.

Esztergom vármegye tisztikara 
Akadályozva lévén abban, hogy ezen az ünne­

pélyen személyesen részt vegyek, ez utón kívá­
nom az ünnepeléshez való csatlakozásomat kife­
jezni s kijelenteni azt, a mit a vármegye közön­
ségének minden egyes elfogulatlanul gondolkozó 
s méltányos érzületü tagja érez, hogy önzetlen, 
odaadó, tisztességes ős közhasznú tevékenysé­
gedért a vármegye közönsége néked elismeréssel 
és köszönettel tartozik.

De van még egyéb kijelenteni valóm is az 
ünneplés alkalomból, s ez az, hogy e 25 év tar­
tama alatt a véled együtt végzett közszolgálat 
kötelékében soha nem változó nagyra becsüléssel 
voltam mindenkor hivatalos tevékenységed, köz­
hasznú munkásságod, s ezzel összhangban irá­
nyomban tanúsított nemes barátságod iránt. 

Áldjon meg ezért a jó Isten!
Szerencsét további nehéz munkád eredményé­

hez, boldogulást és megelégedést néked ős ked­
ves családodnak ez alkalomból is őszinte szívvel 
kívánva, régi barátsággal üdvözöl ó'szinte hived

Lestyánszky.
Vármegyéd tisztikarának elismerése mellett, 

kellemes lehet neked az a tudat, hogy alkottál.
Alkotásaidnak pedig e tisztikar tagjai voltak 

ugyan elsősorban, de nem kizárólag tanúi, hanem 
tanul voltak mindazok, a kikkel tevékenykedé­
seid közben érintkeztél,
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Ezek uj és uj emberek voltak, a kiket kiváló 
egyéniséged jeles kvalitásai és önzetlen eredmé­
nyes munkásságod tisztelőiddé tettek.

Ezek közé tartozom én is és jubileumod alkal­
mából engem őszinte örömmel tölt cl az, hogy 
valódi érdemek — a To érdemeid — előtt ön­
ként meghajolhatok.

Kérlek tarts meg engem igen becses barátsá­
godban, mely engem büszkévé tesz és fogadd 
gratulációm ismétlése mellett mély tiszteletemnek 
őszinte nyilvánítását. Jó hived:

Ihn thus Andor dr.
Szolgálati jubileuma alkalmából Nagyságo­

dat tisztelettel üdvözli
liujuer Lajos honli főesperes.

Akadályozva körükben lehetni, lélekben 
ott vagyunk a jubiláló alispán személyéhez 
való tiszteletünk és szeretetünk őszinte ki­
fejezésének átadását kérve

Litasstj Mirtini/, Jirseher Gerö.
Huszonöt éves jubileumodhoz fogadjad szív­

ből jövő őszinte gratulációmat.
Lttczenlmcher I‘át.

Jubileumod alkalmából szívből üdvözlünk. 
Rendületlenül élj továbbra is a közügyeknek 
s áldást hozón kedves családodnak.

Horváth Danóék.
Habár távol, mégis kívánok résztvenni. 

Adja Isten, hogy még több ehhez hasonló ünne­
peket ülhess meg, ezt kívánja igaz barátod

Huszár Béla.
Isten áldja meg a legkedvesebb alispánt.

Kutlora János.
Huszonötéves közszolgálatod ünnepléséhez 

gratulál és üdvözöl
Ivánka Oszkár.

Szabadjon a nagyot a kicsinynek üdvözölni.
Bernáth lelkész.

Huszonöt küzdelmes év lefolyása után 
végre egy szép nap, melyen vármegyéd kul­
turális és gazdasági felvirágzására irányuló 
hazafias munkásságodat méltatja, elismer 
téged, ünnepel; fogadd ez alkalomból legszí­
vesebb üdvözletem és szerencsekivánatai mat.

(j rácsányi Gyulaí
Mindenkori igaz tisztelőid közé büszkén 

sorozom magamat és kívánom, hogy a sok 
méltatlan és igaztalan támadások dacára, jó 
egészségben, még soká légy a közélet vezére, 
ki a titán! küzdelemben nagy voltál, nemes 
és fen költ. Halj meg, de magad meg ne add.

Bongráivz Elemér.
Huszonötéves jubileuma alkalmából hit- 

köz*-'a éi iskolaszék nevében üdvözli
117 lmon Jő.se/' plébános.

Elodázliathm elfoglaltságom távol tart a 
mai dicső ünnepélytől, mindez által lélekben 
poharamat emelem Hontvármegye nemes 
lelkű szeretve tisztelt alispánjára, kinek 25 
éves működésének érdemdús csokrában még 
mindig üde virágot a gyümölcsfatenyésztés 
a faiskolák és a vasút létesítése körüli határt 
nem ismerő fáradozásait tekintve mint soha 
el nem évülő érdemeire kívánom, hogy az 
Isten bő áldása kísérje lépteit, éljen drága 
övéinek és kedves tisztviselőinek, barátainak 
örömére igen, igen soká.

111 isz Zsignioiul.

Ünneplésedben sajnos részt nem vehetek s 
igy ez utón üdvözöllek szeretettel családom 
nevében

liiibinek Gyula.
Fogadd szeren cselei vánatai in a megyével kötött 

frigyed ezüst lakodalmán. Adja Isten, hogy az 
aranylakodalini ciklus nyugalmasabb legyen.

Ivánka István.

Szívesen csatlakozom üdvözlő barátaid sorába.
Bolgár Jánost

Miután a családi gyász akadályoz abban, hogy 
a tiszteletedre rendezett ünnepségekben részt 
vegyünk, engedd meg, hogy ez utón is szívből 
jövő őszinte jó kivánataimnak adjak kifejezést és 
csatlakozzam azokhoz, kik 25 éves jubileumod 
alkalmából téged üdvözölnek.

Ipoly-Balog, L9U1. május 10-én.
Igaz hived: Kazy Lázár.

Vármegyei közszolgáiatod negyedszázados 
évfordulója alkalmával szívből üdvözöllek és 
fölötte sajnálom, hogy legösziutóbb kivána- 
taimit személyesen nem fejezhetem ki.

' agy Mihály Nógrád alispánja, 
.Szólítani al község képviselő testületé vr- 

demdus szeretett alispánjához a mai napon 
mid, ín mint vármegyénk tisztviselője huszonöt
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éves jubileumát ünnepli a legmélyebb hódo­
lattal járul őszinte jó kívánatéival.

Henglovics Gyula körjegyző.
Közszolgálata negyedévszázados jubileuma 

alkalmából bcinke nevében melegen üdvö­
zöljük

Thuróczy Vilmos elnök.
Clair Vilmos főtitkár. 

Részint levélben részint táviratban üd­
vözöltek ; Mailáth István, Kauffmann Albert, 
Zibrinyi Gyula, Markó István, Székely Ede, 
Lange Pál, Lamy György. Márton István, Vinko- 
vich István, Szerényi Nándor, Kondor Emil, Bod­
nár Ernő, Juhász Lajos, Glück Adolf, Kubányi 
Károly, bodor Vilmos dr., Horváth Miklósné, 
Czobor Vilmos. Longauer Kálmán dr., Eisert Pál, 
Libertin! .József, Berkó István és Antal. Luka- 
csovits Sándor, Winter Sándor, Winter Lajos, 
Schulpe Alfonz, Jakabffy István, Zlatnyánszky 
Ernő, Herczegh Bertalan, Sziklay József, Lehotszky 
Gusztáv és családja, Stugel József, Kleinkauf 
Károly, Kovács Sebestény Gyula, Gyürky Dezső, 
Würczler Gyula, Horch Oszkár, Stotter László, 
Donáth Szilárd, IColpaszky dr. és neje. Gáspár 
István, Kőgl Mariska, Weinert Erasmus és Gyula, 
stb. stb.

— A főispán Selmecen. Lits Gyula 
vármegyénk főispánja hétfőn titkára 
Soltész István dr. kíséretében Selmecre 
utazott, ahol kedden a törvényhatóság 
rendes havi ülésén elnökölt. Szerdán a 
főispán Budapestre utazott, honnét a 
hét végére várják haza,

— A Gyurkovics lányok. Érde­
kes szenzációszámba menő műkedvelő 
előadást tartottak úri műkedvelőink a ka­
szinó előkelő cége alatt szombaton. Elő­
adták Horczeg Ferenc olóvü 1 botion nép­
szerű darabját a Gyurkov cs lányokat, 
melyet ritka szép és elegáns közönség 
élvezett, özv Gyurkovicsnó szerepét Sol­
tész István né drné játszotta, és alakításá­
ban nagy értolmességet és kiváló rutint 
árult, el. Katinka szerepét Haras\thv 
Aranka játszotta, aki igen bájos jo’cnség 
volt és önálló felfogással, finoman árnyé­
kolt játékkal dolgozta ki nehéz szerepét 
Nagyon szubtilis volt, Miéi szerep oon 
Dombi) Rózsika, ki o rendkívül kellemes, 
csiklandós paj kosságok kai körített sz. rop 
kényes alapLénusál mindenütt citál dia 
Valóságos kabim.-talakiiás volt. Horlcay 
Feti klasszikus szerepében otthonosan 
mozgott ós jel érvényesült Soltész l.-tvnii 
dr Nagyon kedvesen és eltalált terinó- 
szoteíségg. I kreálták ti g poótikus szere­
püket itiiiG Sári és Eli t Hereiig M.uiska 
es Ágoston Betörné drné. Radváryi ezre­
des szerepében Ágoston B tér dr. dombo­
rított nagy gonddal és lel <iisméié,esség 
goi, ki ez alkalomra nem sajnálta fess 
Bulanzsó szakállat feláldozni. Gondos ma­
ki lás t nyújtott még 1! 1 legelt Frigyes gr. 
dr Sándorl’y ós Somogyi Béla Somessey 
szerepében, utóbbinak nagyon találó 
maszkja volt. Pompásan alakított Myl 
Zoltán a tót inas szerepében, Ilederváry 
Lajos Kemény Tóni szerepében csinált 
egy rövid sikerült jelenést. Radványi 
Gida szerepé re nagyon találó alakítást 
láttunk C\obor Miklós kidolgozásában. 
A barom esitrilány szerepében C\obor 
Margit, Bory Jolán ós Grossem a un Ró­
zsika helyes babák voltak,

Nagyon szép az uj színpad, igen Ízlé­
sesek az uj díszletek, melyek Rath Béla 
dr, \Vilc\eh Frigyes gróf dr., Somogyi 
Béla és l;.inc\inger Ferenc talentumát di­
csérik. Mindez igen emelte a külső 
illúziókat, valamint az is, hogy a néző- 
tért sötéten hagyták, úgy, hogy a szín­
pad a szereplőkkel úgy nézett ki, mint 
egy rámába metszett elragadó kép. Na­

gyon fessek voltak a hölgyek toalettjei 
is, különösen tetszősek a harmadik felvo­
nás álarcosbál kosztümjei. Az előadás ál­
talában valódi ólvozolot nyújtott, a ren­
dezés minuciózusán gondos, a miért Rath 
Béla drt illeti elismerés. A darab tökéle­
tesen egybevágó, jól gördülő előadásban 
ment. A várakozásában teljesen kielégí­
tett közönség hálásan szórta sürü taps­
adományait. A rendezőség a hölgyeknek 
virágokkal is kedveskedett. Előadás után, 
melyet a . főispán is megnézett, tánc volt 
járva a késő hajnali órákig. Az előadást 
szerdán megismételték. A két előadás jö­
vedelme meghaladja az 1000 koronát. A 
közönség elismeréssel van Nyáry Alfonz 
báró a Kaszinó agilis igazgatója iránt, ki 
o műkedvelő előadás kísérletével jótéko­
nyan hatott szellemi életünk szintjének 
emelésére, ós átalános óhajt teremtett az 
iránt, hogy Ipolyságon egy állandó mű­
kedvelő kör létesüljön.

— A kiíróból. A pénzügyi
m. kir. miniszter Szombath György kir. 
pénzügy igazgatóhelyettest saját kérelmére Rima­
szombatba, Wirt h János kir. pénziigyigazgató- 
sági irodavezetőt pedig Aradra helyezte át, Tiszt­
viselői karunk Szombath Györgyben egy derék 
rokonszenves alakját veszti cl, Wirth János t. i- 
vozása pedig ifjú zenecgylotünk jelentékeny 
vesztesége.

— Gyermek előadás. Az Ipolysági pol­
gári leányiskola tantestülete május hó 18-án 
a városháza nagytermében jótékonyáéin gver- 
mekelőadást rendez, melynek tiszta jövedel­
mét az iskola részére már beszerzett uj zon­
gora még fennálló tartozásának fedezésére 
fordítják. Műsor: 1. A haza. Szia mű 1 fel­
vonásban. Személyek: Baróthynó fiatal öz­
vegy Berczeller Kornélia — Mariska fingat 
Neumann Linke — A Haza Rá ez Mariska 
— Emese, a magyarok őranyja Bosch an 
Hennin — liozgonyinó Singer Irén — Szi­
lágyi Erzsébet llaán Mariska — Kanizsai 
Dóra Gombos Etelka — Dobó Katicza Dras- 
kóczy Edith — Lőni it iffy Zsuzsanna Schrei­
ber Margit — Bornemissza Anna Reviczky 
Irén — Zrínyi Ilona Kolos Szeréna — Szo­
baiéit ny Ilorczeg Margit. Ságé Bitiét,tor Re­
gina. 2. Táncok, a) Magánmagyar, lejti Szo­
lt oly Anna, li) Gráciáim, lejtik a növendé­
kek. — 3. Élőképek.

— Néppárti népgyiilés. A hon* me­
gy i néppárt nagy trmnhitatussal kezdi 
meg választási akcióját.. Vasárnap e 
Ini ]8-án délután 2 órakor Ipolyságon 
a piactéren nagy nép*yülést, tervez, 
moh re a központból Zieh;/ Nádor gróf, 
Major F tvntí dr. és Kálmán Károly 
orsz képviselők jövetelét helyezik kilá­
tásba, ti kik beszélni is fognak. Rajtuk 
ki vili a népgy ülésen busz >lni fog nvg 
EoHin János plébános az itteni nép­
párt alelnöke.

— Halálozás, özv. K o v á c s Főrendié szili. 
Kladek Mária úrasszony e hó 10-én élete 75-ik 
évében hosszas szenvedés után meghalt. Az el­
hunytban Kovács Béla kir. törvényszéki iroda- 
igazgató édes anyját gyászolja.

— Timiiéi gyűlés. Hontvármegye ált. tanító­
egyesületének n a g y c B a 1 o in i a i járásköro 
Ipoly-Nyékcn, az iskola tantermében e hó 2:5-án 
délután 2 órakor tartja alakuló s tavaszi közgyű­
lését, melyre a járáskor tagjait, s lanügybarátait 
tisztelettel meghívja Ball a Sándor tanító.

— Vendéglői kertmegnyitás. Ropiin- 
qer József jó hírnevű vendéglősünk vasár­
nap ü hó 18-án délután 5 órakor nyílja meg 
vendégei számára csinos kerthelyiségét. Lesz 
dijtekézés és este tűzijáték is.

-- ivóim láiirvigiilom. S z ő 1 1 ö s i Manó 
bácsi növendékeivel c hó 22-én a városház ter­
mében próbatáncvigalmat tart. A tiszta jiivode- 
lom fele részét a régi jöhirnovu mester a városi 
táncterem felszerelésére ajatiljti föl.
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— Legjobb orvosság. Mindazok, kik 
cyomorbaj, étvágytalanság, rossz emésztés, 
májfájdalmak, kólika, vér.zcgénység, ideges 
fogfájásban szenvednek, használják a világ­
hírű Pserbof'er vórtisztitó labdacsokat, me­
lyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biz­
tosan hatnak és a legel során gn orvosok ál­
tal ajánltatnak. Hasznos szolgálatot vélünk 
tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő szert b. 
figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs, mely 6 do­
boz á 15 labdacs 1.05 frt. — A pénz elő- 
leges beküldése után 1 tekercset 1.25 írt­
ért. 2 tekercset 2.60 írtért, 3 tekercset 3.35 
írtért küld bernientve Pserhofer J. gyógy­
szertára, Becs, I. Singerstrasse 15.

A „Zenélő Magyarország“ zongora és 
zenemű folyóirat legutóbbi szama tartalmazza; 
]. „Künn a sörház kaszárnyában“ népdalt, 
2. Yvon-Greizinger Iván ; „Sir is, nevet is“ 
polka mazurkájáf, 3, a „Rákócy-indulot“ 4 
kézre — Minden szám hasonló gazdag tar­
talommal jelenik meg s előfizetési ára egész 
évre 12 k. félévre 6 k, negyedévre 3 k. — 
Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“(Klök- 
ner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapest. 
YI Csengeri-utca 62a.

— Csőd alatt ? lJ,-ék lakószobájában este 
az asszony olvasásba volt elmerülve, a férj 
pedig számolt valamit és gyakran sóhajtozott. 
„De kis uram, mi bajod van ?“ „Kedvesem, 
nem vezethetem tovább üzletem, a végére 
jutottam 1“ „És nincs mentségünk ?“ „Nincs, 
holnap csődöt kell kérnem.“ A kínos csendet 
caöngetyüjelzés zavarta meg. P.-né ajtót nyit. 
„Az. esti lap !“ — és az újságot az asztalra 
téve. hozzáteszi: — „talán nyertünk az osz­
tálysorsjáték mai húzásán.“ „ Annál rosszabb 
— szólt a férj, — mert nem újítottam meg 
sorsjegyünket!“ „De én igen, uracskám !“ 
„Te?“ „Igen, a háztartásban megtakarított 
pénzemből.“ Hallgatagon nézi át P. a sorso­
lási jegyzéket s elhalványulva kérdezi fele­
ségét : „És valóban megújítottad sorsjegyün­
ket ?“ „Igen természetes, Török A. és tsa 
bankházában, melynek 3 üzlete (V. Váci- 
kövut 4a, IV. Muzeum-körut 11. és VII. 
Erzsébet-körút 54) állítólag nagy szerencsé­
vel játszik.“ — „Ó. te aranyos asszony . . . 
én szamár, majdnem eldobtam magamtól sze­
rencsénket ! Sorsjegyünk Töröknél főnyere­
ményt nyert 1“

szcrlicsztő levelczéHei.

A Kurponn is Vidékinek. A Korpona 
és V i d é k e, mely drága szubvenciójára azzal 
vél rászolgálni, hogy egy-két ottani ur hiúságának 
léggömbjévé szegődik, nem talál magának hasz­
nos dolgot a maga háztája körül, hanem mások­
kal bíbelődik. Múlt számában Helyreigaz i- 
t á s cím alatt boszankodik a fölött, hogy a 
Konti Lapok egy reklámjában azt irta, hogy 
n megye egyetlen lapja, holott Korpona is 
I-Iontmegyében van. Nos amennyiben, mint a köz­
pontban megjelenő lap, avár megye összes 
érdekszféráit felöleli, ily értelemben a 
Konti Lapok igenis a vármegye egyet- 
] e n lapja, még pedig a saját becsületéből, nem 
pedig szubvencióból. Bizony nein is vetettünk 
volna ügyet az egész berzenkedésre, de ezeket 
is Írja:

„Tény az, hogy a kiadóhivatal vezetőségét is 
kellene legalább 4 polgári osztály elvégzéséhez 
kötni, hogy az illető legalább saját megyéjének 
földrajzában jártas legyen.“

Nem tudjuk, ebben a passzusban mi a több, 
az ízléstelenség, vagy a korlátoltsá,g-e? Annyit 
azonban egész biztosan tudunk, hogy a Konti 
L a p o k „kiadóhivatali vezetőségének“ kvalifiká­
ciója hasonlithatlanul magasabb mint a. Korpona 
és Vidéke egész redakciójáó — együttvéve.

393. 1901. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy az ipolyságj kir. 
járásbíróság 1900. évi Sp. I. 711/3 
számú végzése következtében Mühlstein 
Gábor ügyvéd által képviselt Singer 
Miksa javára Smatz János ellen 856 
kor. 96 fii. s jár. erejéig foganatosított, 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
3490 korra becsült következő ingósá­
gok u. m. cséplőgép és szekrény nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. 
járásbíróság 1901. évi V. 254/2 számú 
végzése folytán 856 kor 96 fillér tőke-

követelés ennek 1901. évi február hó 
21-től járó 5 % kamatai és eddig ösz- 
szesen 83 kor 44 fillérben bírói lag 
már megállapított költségek erejéig Gyer­
ken a bélszínén leendő eszközlésére 1901. 
évi május hó 31-ik napjának d. e. v, 9 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX." t.-c. 107. és 108 §-a
értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsá­
ron alul is elfognak adatni.

Ipolyságon, 1901. május 11.

Baig Mór
kir. bir. végrehajtó.

Az összes nyeremények 5 
hónap alatt kisorsoltatnak. 

JEGYZÉKE az
50,000 nyereménynek.

Legn. nyeremény a legszerencsésebb esetben
1,000,000 korona.

Korona

1.000.000 korona

esetleg a legnagyobb nyeremény I I
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nyer. és Jut.
összegben 13.1S‘J,ÖÖÖ

Kiváló szerencse
TÖRÖK-nól

Nagyon sokan szerem-sósok lellek lillaliiiikJ
Öt millió koronánál többet nyertek 

nálunk nagyrabecsült vevőink.
tz egész világ legeiélydusahb sorsjáték?, 

a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, 
moly nemsokára újból kezdetét veszi.
100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát 
az öszszos sorsjegyek fele nyer a molló- 
kolt sorsolási jogyzók kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom 
millió 160.000 koronát, egy ha 
talmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű botótjoi a következők : 
egy nyolcad (Va) frt —.75 vagyis 1.50 kor. 
egy negyed (’A) „ 1.50 „ 3.— „
egy fél ('/«) „ 3.— „ ti.— „
egy egész (V,) „ 6. - „ 12 — „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szót. Hiva­
talos tervezet díjtalanul- Megrendeléseket 
kérünk, tekintettel arra, hogy a nyeremény- 
húzások már május hó 22 és 23-án lesznek, 
azonnal, do legkésőbb

f. év május hó 22-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.
:..... bankház . „..................._zz

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztály 

sorsjáték üzlete.
FőAriuliVnk őszi úlysorsjótók 

ofizl lUynl :
1. V., Váci körút 4/a.
2. Muzeum körút 11.
3. Erzsébet-körut 54.

HoiiiloWíloyél le, íimmilrt. TOROK A. és TÁRSA bankháza Budapest
Kérek részemre.................I. oszt. ni. kir. szab. osztálysorsjáték orodoti sors­

jegyet a hivatalos tervezettől együtt küldeni.

Az összeget kor. összegben ] postautalványnyal küldöm
utánvételeznl kérem

. |,uuiuuiniiuiijiijni IN III U U III

f mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.)
A nemtetsző törlendő.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyomajtóján Ipolyságom
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